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Kaldırma Kuvveti Nelere Bağlıdır?
         Bir cismin sıvı içine batan kısmının (hacminin) büyüklüğüne göre yer değiştirdiği sıvı miktarı da farklı olur.
        Örneğin havadaki ağırlığı 20 N, 200 mL hacminde bir cismi içinde su bulunan dereceli bir silindire daldıralım.
Cismi suya 100 mL'si batacak şekilde daldırdığımızda dereceli silindir içindeki suyun da 100 mL yükseldiğini 

dinamometrenin gösterdiği değerin ise 15 N olduğu görülüyor. Cisme etki eden kaldırma kuvveti:

Kaldırma Kuvveti = Havadaki Ağırlık - Sıvıdaki Ağırlık                                       

                           = 20-15 = 5N olur.

         Sonuç olarak cismin sıvıya batan hacmi arttıkça cisme etki eden kaldırma kuvveti de artar. 

         Yani sıvı içindeki cisimlere uygu​lanan kaldırma kuvvetiyle cismin batan kısmının hacmi arasında doğru orantı vardır.

         Farklı sıvılar içine batırılan cisme etki eden kaldır​ma kuvvetleri de farklıdır. Buradan kaldırma kuvvetinin sıvının cinsine göre değiştiği anlaşılır.
        Suyun cisme, alkolden daha büyük bir kaldırma kuvveti uygulamasının nedeni suyun yoğunluğunun

alkolün yoğun​luğundan daha büyük olmasıdır.

      Yani cismin içinde bulunduğu sıvı ne kadar yoğunsa, cisme etki eden kaldırma kuvveti de o kadar büyük olur.
   Sıvı içindeki bir cisme etki eden kaldırma kuvveti, cis​min batan hacmi ve sıvının yoğunluğu yanında cismin ve sıvının bulunduğu yerin yerçekim ivmesine de bağlıdır.   Örneğin bir dü​zenek Ay'a götürüldüğünde cisme uygulanan kaldırma kuvvetinin büyüklüğü değişir.

   SONUÇ:

Kaldırma Kuvveti:
1. Cismin sıvıya batan hacmi ile doğru orantılıdır.
2. Sıvının yoğunluğu ile doğru orantılıdır.
3. Cisme etkiyen yerçekimi kuvveti ile doğru orantılıdır
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Sıvı içine batan hacimleri eşit  K, L ve M cisimlerine etki kaldırma kuvvetlerinin büyüklüklerini karşılaştırınız.
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Yanıt: Aynı cins sıvı içinde bulunan K, L ve M cisimlerinin sıvı içine batan hacimleri eşit olduğuna göre bu cisimlere etki eden kaldırma kuvvetleri de eşit büyüklüktedir.

  NOT: Yoğunlukları farklı olan sıvılar bir kaba konulduğunda şekil​deki gibi birbirlerine karışma​dan dengede kalır.Yoğunluğu az olan sıvı üstte,fazla olan sıvı altta kalır. Su ile yağ aynı kaba konuldu​ğunda yağın suyun üstünde toplandığını gözleriz. 
                [image: image3.png]Su




BAZI CİSİMLER NEDEN YÜZER?
        Sıvı İçinde bulunan bir cisme en az iki kuvvet etki eder Bun​lar şekilde de görüldüğü gibi ağırlık ve kaldırma kuvveti​dir. 

        Bu kuvvetlerin büyüklük​leri ise cismin ve sıvının yo​ğunluklarına bağlıdır.
       Dolayısıyla bir cismin sıvı içindeki durumu cisim ve sıvının yoğunluğuna göre değişir.
                     Yoğunluk

      Bir maddenin birim hacminin kütlesine yoğun​luk (özkütle) denir. Yoğunluk, özkütle olarak da adlandırılır ve d ile gösterilir. Bir maddenin yoğunluğu;
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